



# 世间美好与你们同行

## 二次捐献造血干细胞 “三八”妇女节，她送给自己一份特别的礼物



儿子给杨芳芳送上拥抱。

本报讯（记者郑灵芝 通讯员梁伟伟文/图）3月4日上午，在城北街道森尼鞋厂，职工杨芳芳提着行囊，准备去浙江省中医院捐献造血干细胞。去年3月8日，她曾捐献过造血干细胞，这是她第二次去捐献造血干细胞。

杨芳芳是森尼鞋厂的办公室文员，也是厂里的党支部书记，有着13年党龄。2010年，大学毕业不久的杨芳芳离开老家仙居来到城北街道工作，期间认识了来自江西的老公程存海，目前夫妻俩一起在

城北街道打拼。杨芳芳有两个儿子，大儿子16岁，就读于温岭市第八中学，小儿子今年才9岁。

“妈妈，提前祝你‘三八’妇女节快乐！照顾好自己，我们等你回家。”大儿子程杨虽然心疼妈妈，但是对妈妈的大爱之举表示支持，在母亲出发前送上拥抱，提前祝她节日快乐。小儿子因为心疼，眼眶红红的，后来抑制不住内心的情感，紧紧抱着母亲大哭，感动了在场的所有人。

“提前祝你节日快乐，到

了那边照顾好自己，有什么困难和我们说。”当天，城北街道办事处副主任赵星、温岭市红十字会党组成员兼秘书长施文治给杨芳芳送上鲜花，并祝福她一切顺利。

当天，温岭市第一例造血干细胞捐献者梁秀慧陪杨芳芳一起赶往浙江省中医院，3月9日将正式捐献造血干细胞。

“有儿子的拥抱，有鲜花和关爱，二次捐献造血干细胞，是一份最特别的‘三八’节礼物。”杨芳芳如是说。

## 相约女神节 “蛰”里有温暖



活动现场。

愿大家度过一个快乐的节日。杨艳是台州市梦理达鞋业股份有限公司的一名流动党员，今年刚来温岭。“第一次参加这样

的活动，感觉心里面暖暖的。大家在一起交流学习，既温馨又温暖。”她特别高兴地说。

城北街道总工会相关负责人表示，下阶段还将持续关注女职工的身心健康，计划投入2万元，为企业女职工、女外卖员、女滴滴司机、新业态女性从业人员等开展免费健康体检；同时，通过健康讲座、心理疏导、现场义诊等活动，为女职工筑起身心健康的“防护墙”。

此外，为让流动党员变“流入”为“融入”，街道还将依托暖流驿站、融合互促共同体等平台，定期举办关心关爱、联谊交流、成长等系列活动，传递组织温暖，增强流动党员的融入感、归属感。

## 巧手绘人生 匠心秀传承

### “三八”市集首期开市

本报讯（记者叶琳 通讯员王华琦）近日，由市妇联、城东街道妇联联合举办的“巧手绘人生 心匠秀传承”温岭市首期“三八”市集在九龙江公园开市，现场设置了“妈妈的味道”“妈妈的手作”“妈妈的传授”三大区块，20余个摊位各具特色，游客们穿梭其中、络绎不绝。

在“妈妈的味道”区块，巾帼共富摊位展示了恩施特产茶叶、松茸、羊肚菌等干货，以及温岭共富工坊相关产品。摊主陈良春是来自湖北恩施的一名土家族姑娘，当天，她身着少数民族服饰，唱着恩施民歌《六口茶》，在市集里格外醒目，游客们纷纷驻足观看、交谈、品评。

“作为一名新时代的女性，我希望通过宣传推广，把我们恩施的硒产品带到温岭，让更多温岭人了解恩施。同时，我也希望通过我的努力，把温岭的海产品带进大山，让更多的恩施人尝到海的味道，为共富出一份力。”陈良春告诉记者，平时她主要通过微信、网络直播等渠道售卖，第一次参与线下的推广，能够直面客户，也拓宽了销售渠道，感觉非常好。

此外，乌饭麻糍、姜炒米、姜糖、山粉圆、番薯糕等温岭传统小吃也大受欢迎。小茜梅花糕摊前围满了回头客，仅仅出摊一个多小时，就卖了200多个梅花糕。摊主王笑笑说，自家梅花糕的配方是经过改良的，原先只是在家中做着用于分享，在得到一致好评后，于一年前开了实体店售卖。由于生意火爆，原料很快用尽，当天下午她只能提前结束营业。

“妈妈的手作”区块集合了首饰、文创大奏鼓娃娃、手工香纯露、手工钩编玩偶等琳琅满目的工艺品。在陶土体验区，来自市中心幼儿园的李子木小朋友第一次体验“玩泥巴”，乐此不疲。“看到这个泥巴就感觉很亲切，这是我小时候主要的一个玩具，现在让我的孩子也感受一下我童年的快乐。”妈妈李雪萍耐心地陪玩，享受着亲子的乐趣。

在“妈妈的传授”区块，不时传来一阵阵欢呼声，这里正在举行家庭家教家风游戏，孩子们拉着家长玩投壶、掷沙包、猜成语、写家风家训名言书签……玩得不亦乐乎。当天的市集还举行了颁奖典礼，为最难忘的妈妈的味道、最受欢迎的匠心手作、最美技艺、最想体验的店铺授奖。据不完全统计，当天下午的市集销售额达3万余元。

市妇联相关负责人表示，此次“三八”市集通过举办“妈妈”系列文明传承活动，让市民更好地感受、体验以及传承温岭女性的传统文化，从而让巾帼“匠心文化”在温岭落地生根。

## “民族妈妈”牵手中帼教师



跳篝火舞、竹竿舞，唱民族山歌、温岭小调……为庆祝“三八”妇女节，3月6日下午，箬横镇妇联、“石榴红”家园、乡村七巧板爱心服务社邀请该镇中心小学镇北校区30余名在校生的民族妈妈走进校园，以牵手中帼教师，共享民族文化的方式，共绘家校“一家亲”美景。

通讯员 江文辉摄

## 巾帼助力“拉风”活动



在“三八”妇女节到来之际，3月6日中午，松门镇环境整治办、妇联在行政服务中心灯光球场开展“凝聚巾帼力量，助力‘拉风’行动”活动，机关女同志在娱乐游戏中，深学垃圾分类知识，并将垃圾分类进行到底。

通讯员 江文辉摄

## 果实挂满枝 丰产不丰收

### 五六万斤无核沃柑愁“出嫁”



工人在采摘沃柑。（图片由通讯员江文辉提供）

的模式来吸引游客，可是因为市民对品种不熟悉和外地水果的冲击，挂在树上的无核沃柑无人问津。这批沃柑于今年1月份上市，到目前为止只卖了2万斤左右，还有五六万斤左右挂在枝头待采摘。

眼下，让郑强最为着急的是枝头上这些沃柑的销售问题。往年这个时候，果树已经分芽分花，可以修枝剪叶了。

正值开花季，现在因为果子还挂着，所以果树迟迟开不了花。如果果子不摘，挂在树上会消耗很多营养，将严重影响到下年挂果。”郑强一脸愁容地说，“现在沃柑已经全部成熟，口感和甜度会越来越好，只等着市民来采摘。”

当天，记者恰巧碰到箬横镇第二幼儿园的老师带着孩子们来助农采摘。“我们知道这里的沃柑滞销，就结合幼儿园的种植课程和‘学雷锋’活动，带着孩子们来采摘体验。”幼儿园园长江美丽说。

如果有热心的市民愿意伸出援手，可以拨打15168636000与郑强联系，到果园里现场采摘，采摘价格10元一斤，可直接导航到箬横镇东片农场亚湖区块温岭市天盛生态农业有限公司，五六万斤无核沃柑挂满枝头愁“出嫁”。看着沉甸甸的沃柑压弯了枝头，果农郑强没有丰收的喜悦，更多的是卖不出去的忧愁。他打进温岭市融媒体中心新闻为民小虎队热线电话86901890，希望热心市民能伸出援手，帮忙解决沃柑滞销的难题。

近日，新闻为民小虎队记者走进种植基地，只见沃柑缀满枝头，空气中弥漫着淡淡香味。该基地种植品种为“091无核沃柑”，有糖分足、口感好、无核的特点。

无核沃柑肉脆味甜，国内只有部分中高端超市在售。

它在浙江必须要大棚种植，由于种植和管理要求高、产量少，

很多浙江果农不愿意种植。5年前，郑强引进了无核沃柑，几年来，他精心打理着果园，还专门请来专家进行技术指导。

果树去年开始结果，去年产量是2万斤，今年产量达到七八万斤，沃柑虽然获得丰收，但受前段时间的疫情影响，销售遭遇了“滑铁卢”。

郑强想通过“旅游+采摘”

## 这个报警器很重要 别让它无故“下线”

本报讯（记者赵云 通讯员何荣杰）“你们怎么把燃气报警设备拔了？”日前，执法人员在滨海镇某餐饮店检查时，发现店内未保持燃气报警设备正常使用。

当环境中燃气气体泄漏，燃气报警设备就会发出报警信号，以提醒工作人员采取安全措施。根据要求，商业燃具或用气设备应设置燃气泄漏报警和切断等安全装置。

面对执法人员提出的问题，店主解释，前几天厨房大扫除时，随手将燃气报警设备拔除，事后忘记插回去。

执法人员当即对店主进行释法，并向其发放《责令限期改正通知书》，要求其立即改

正。“我这就插回去。”店主当场进行了改正。

其实，在日常经营中，像该店主这样的情况比较多。近日，滨海镇综合行政执法队开展燃气专项检查，发现有10家餐饮店存在类似情况。

“燃气报警设备未能正常使用，存在的安全隐患还是非常大的。”执法人员称，经过教育，店主们都在第一时间进行了整改。检查中，执法人员还发现部分软管老化、灶台油污过多等问题，责令店家改正。

燃气安全无小事，时刻拧紧“安全阀”。执法人员称，他们将持续开展燃气安全检查，确保居民用气安全。

## 高速服务区 打造垃圾分类示范样板

### 新分类 新时尚

本报讯（记者赵云 通讯员郑秋萍）高速公路服务区作为客流较大的公共场所，垃圾分类工作开展得怎么样？日前，市分类办工作人员走进沿海高速温岭服务区，实地检查指导垃圾分类工作。

现场，检查人员围绕垃圾分类设施设置、宣传氛围营造、分类质量以及生活垃圾分类制度落实等方面进行督查。据介绍，服务区已开展垃圾分类，但存在个别分类标识错误、宣传氛围不浓、部分垃圾混投等问题。

针对这些情况，检查人员当场逐一指出，与服务区管理人员进行座谈交流，并给出了具体的建议：“在停车广场、卫生间、茶水间、餐饮区以及办公区等处配齐、配足垃圾分类收集容器，规范张贴分类标识，实现服务区垃圾分类有设施、有标识、有指引。”“通过张贴海报、LED显示屏展播、向进服务区的司乘人员发放传单等形式，加大垃圾分类宣传力度，营造垃圾分类氛围，引导司乘人员以及乘客树立垃圾分类意识。”

高速公路服务区是城市文明形象的重要展示窗口之一。今年，我市把垃圾分类列入交通公共场所服务提升工作内容，将在高速服务区打造公共交通垃圾分类示范样板。

据市分类办相关负责人介绍，他们将从分类标识、投放准确率、宣传氛围等方面，做好服务区的垃圾分类工作，让高速服务区更加环保、更有温度。